

2. Методики психологической диагностики больных с эндогенными расстройствами. Усовершенствованная медицинская технология. СПб НИПНИ им. Бехетерева, Санкт-Петербург, 2007

## МЕДИКО-СОЦИАЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СЕМЕЙ ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ НА СТАЦИОНАРНОМ ЛЕЧЕНИИ

*Кокина Ю.А., Годлевская Л.С.*

УО «Гродненский государственный медицинский университет», Беларусь

Кафедра общественного здоровья и здравоохранения

Научный руководитель – д.м.н., проф. Тищенко Е.М.

**Актуальность.** Здоровье нации приобретает особую ценность, чрезвычайно актуальной становится пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения. Состояние здоровья подростков и молодежи определяется не только социально-экономическим благополучием общества, условиями воспитания, образования и жизни в семье, качеством окружающей среды, уровнем и доступностью медицинской помощи, но и эффективностью профилактической работы с данным возрастным контингентом [1, 2].

**Цель:** изучить медико-социальную характеристику семей детей, находившихся на стационарном лечении.

**Объекты исследования.** Подростки в возрасте 13-15 лет (126 чел.), находившиеся на стационарном лечении в одной из районных больниц в июне – августе 2013 года.

**Методы исследования:** социологический опрос, статистический метод.

**Результаты исследования.** Распределение опрошенных по возрасту составило: 13 лет - 35,7%; 14 лет – 27,8%; и 15 лет – 36,5%. Больше респондентов – мальчики (55,6%). Преимущественно анкетируемые проживали в городе (88,1%).

Три из четырёх опрошенных подростков из полной семьи (74,6%). Каждый пятый проживал только с матерью (21,4%). У большинства семей материальный уровень средний (61,1%), у трети – высокий (29,4%).

Наибольший удельный вес матерей и отцов составила возрастная группа 35–45 лет (56,2%; 51,5%, соответственно). Почти половина матерей и отцов имеет среднее специальное образование - (45,5%) и аналогично (41,4%). Двое из пяти отцов с высшим образованием (40,4%). И лишь каждая двенадцатая (7,4%) мать и каждый четырнадцатый (6,1%) отец имеют только общее среднее образование. У половины родителей (48,4%) отсутствуют вредные привычки. Оба родителя курят в каждой седьмой семье (14,3%). В 2,4% семей оба родителя употребляют алкогольные напитки.

Два из пяти респондента (38,1%) заверяют, что оба родителя здоровы. Есть хронические (наследственные) заболевания у одного родителя (мать, отец), а другой здоров в четверти семей (25,4% и 26,2%, соответственно).

**Выводы.** В каждой четвёртой семье опрошенных курит хотя бы один из родителей, а употребляют алкоголь в каждой десятой. Таким образом, полученные результаты необходимо учитывать при организации стационарной помощи.

*Литература:*

1. Балыгин, М.М. Основные медико-демографические параметры развития детей и подростков Москвы / М.М. Балыгин, Б.П. Буй, Т.Ф. Горбунова// Здравоохранение Российской Федерации. – 2001. - № 6. – С.14-18.
2. Камаев, И. А. Медико-социальные и социально – психологические аспекты здоровья старшеклассников / И. А. Камаев, Л.И. Павлычева, О.В. Васильева // Проблемы социальной гигиены и организации общественного здравоохранения. – 2003. - №3 . – С.10 – 12.